жизнь остался шрам (память об Афганистане).

Поправившись, Юрий еще не раз ходил на задания. Только в мае 1982 года вернулся домой, где его с нетерпением ждали родители и невеста.

Павел Валентинович Ильин

(12.06.1961)

Павел окончил среднюю школу № 1. И вскоре пришла повестка в армию. 12 октября 1979 года принял присягу, в учебной части получил военную специальность радиста связи, сначала в Витебске, потом в Рязани. А с 15 июня началась служба в «горячей точке» — в Афганистане. Принимал участие в боевых действиях в Кабуле, Джелалабаде.

Вернулся домой 14 ноября 1981 года с медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа».

Александр Васильевич Казаков

(18.10.1965)

После школы Саша поступил в училище СГПТУ-52, окончил его, а вскоре повестка в армию. После учебной части попал в Афганистан, где служил рядовым, военная специальность — водитель колесных бронетранспортеров. В одном из боев, а их с января по ноябрь 1986 года было немало, Александр получил тяжелую контузию, повлекшую инвалидность.

Это и есть память на всю оставшуюся жизнь после Афгана и, естественно, говорить и вспоминать о той войне у него нет ни настроения, ни желания.

Павел Викторович Казаков



Двадцать месяцев в составе воздушно-десантных войск отслужил на территории Афганистана Павел Казаков. Из воспоминаний самого Павла Викторовича: «Я служить пошел потому, что иначе нельзя было. Вся жизнь складывалась таким образом, что и "учебка", и служба были логическим продолжением цепи событий.

Родился я в семье рабочих. После школы окончил техникум и поступил работать. Вскоре пришла повестка. Служить пошел с легким сердцем. Пример родителей — отличников труда — дал мне четкое представление о чести, долге и ответственности.

Сначала попал в учебный полк воздушнодесантных войск в Фергане. Наш полк был создан специально, чтобы учить людей водить технику и применять оружие в тех условиях, в которых им придется действовать. Нас учили специально «под Афганистан».

Наш самолет пересек границу с демократической республикой, когда мне было 21 год. Но совместное преодоление трудностей закалило и сплотило все взводы и роты, заставило нас подружиться.

Афганистан — это боль, слезы, это часть жизни. Но мы выполнили свой долг. Мы не выиграли ту войну и не могли выиграть: обстановка была не та. Но мы ее и не проиграли, потому что мы потомки суворовских и жуковских солдат.

Как и в жизни, там было всякое: трусы, подонки, негодяи и образцы невиданного взлета человеческого духа. Последних было несравнимо больше.

Мы так много пережили там. В боевых действиях панджшерских операций встречались глаза в глаза со смертью, теряли друзей».

В таких условиях проходила служба Павла Викторовича Казакова с ноября 1983 года по апрель 1985 года. Домой вернулся заслуженной наградой — медалью «За боевые заслуги».

Александр Геннадьевич Калетник

(22.06.1966)

Рядовой Саша Калетник служил в Афганистане водителем с 26 апреля 1985 по 11 ноября 1986 года. Вспоминать о своей службе не хочет, повидал всего...

Сергей Иванович Калинин

(21.12.1963)

Рядовой. Служба в ДРА с 20 октября 1982 по 21 июня 1984 года. Медаль «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа».